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市值是什么

你谈了一个颜值极高的妹子，到了谈婚论嫁的时候。

妹子要收20万彩礼，你心想，虽然贵了，但是这么漂亮，你认了·····

当你准备掏钱的时候，得知妹子以前谈过恋爱，还堕过胎····

这时候你觉得自己有点亏，只愿意出5万彩礼；

妹子不理解了，为什么上周，自己能值二十万彩礼，这周就值五万了？

那十五万的钱都去哪里了？

当然，如果妹子再有什么更恶劣的事迹曝光出来。

恐怕五万块你都不愿意掏了····甚至有些情况，倒贴你都不要了····负资产；

股票的价格，反应是上市公司在投资者眼里的实际价值。

因此市值不代表，真正的价值，不代表你就真能卖这么多钱，代表一个身价。

从理论上讲，我更愿意把上市公司的市值理解成名；

能卖出的实际钱数，才叫利，名利之间的辩证关系。

2020年的时候，发生一件投资市场上数百年来头一次发生的大事，我以前总说，
投资市场上没有新鲜事，但这次还真的是新鲜事；

那就是美国纽交所的原油价格竟然成为负数，甚至达到了-40美元一桶的程度。

因此投资市场上，不好例如苹果，鸡蛋，猪肉，都调整了规则；

如同农民的菜种多了，烂在地里，一分钱不值，但是原油这东西，你不能说我扔了
，倾倒掉，会有污染，因此需要储存，储存还需要费用。

作为上市公司，如果痴迷于“市值管理”，让账面上好看，这是一条邪路。

其实很多大的集团，尤其被资本急剧催熟，催大的企业，做出不利于自身发展的决
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策，最主要的原因就在于，资本要求维持股价上涨。

所以，进行股票基本面分析，就需要解读上市公司的行为。

股票总市值占GDP比重多少合适

巴菲特提出一个判断市场估值高低的原则:市场总市值与GDP之比的高低,反映了市
场投资机会和风险度。如果所有上市公司总市值占GDP的比率在70%～80%之间，
则买入股票长期而言可能会让投资者有相当不错的报酬

由于美国和英国大量的国外上市企业，他们股票总市值占GDP高位常常在150%以
上，属于高位区域。所以当比率在70%～80%之间，就是低谷区域了。大致相当于
高位的一半的位置。

目前我们3000点的位置，大概这个比值是70%，是不是就低估了呢？

当然是否定的，因为我们的股票市场不仅没国外企业，国内的许多优秀企业都跑到
国外上市去了。2000年这个比值最高只有48%；05年最低的时候这个比值只有17.
7，07年最高有127%；08年最低的时候又降到43%，今年6月15日的时候，比值又
变成110%。发生这个变化的原因是多方面的，主要是国家核心的企业多数已经上
市了在这几年中。

按照最近目前最高值与最低值的对比来看，最高值与最低值应该在0.4-0.5的样子
，考虑到从前两年开始，又有一批股票上市，我们把比值提高一些，大概在0.45-0.
55，或者0.5-0.6。所以按照巴菲特的理论，在中国的具体情况这个比值应该是45
%～60%之间,取中位数，同样也是对比美国，大概就是gdp的一半的位置50%的样
子吧。对应的点位是2400点的位置。
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